
ATA DA QUADRAGÉSIMA E QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 05 de dezembro de 2017 

Início: 19h 10min. 

Término: 21h 20min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Ruy Rodrigues da Costa  

Vice-Presidente: Antônio José da Costa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira; 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 30 de novembro de 2017. 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Sr. Ernandes José da Silva, Prefeito Municipal, para tratar de 

assuntos relacionados ao atraso no repasse de verbas pelo Estado de 

Minas Gerais aos Municípios. Iniciou saudando a todos os presentes. 

Mencionou que a Prefeitura não possui recursos próprios suficientes 

para arcar com todas as despesas. Em seguida, convidou todos os 

Vereadores a participarem de um movimento na Assembleia 

Legislativa, no dia 07 de novembro de 2017, às 11:00 horas, 

oportunidade em que participarão diversos Municípios mineiros, a fim 

de cobrarem providências do Governo Estadual para a solução da 

questão. Ato contínuo, o Presidente convidou para tecer comentários 

sobre este mesmo assunto, o Sr. Roberto Isaías de Almeida Santos, 



Secretário Municipal de Fazenda e Administração. Iniciou saudando a 

todos os presentes. Comentou que, com esse atraso de recursos, a 

Prefeitura fica impedida de fazer qualquer tipo de planejamento. 

Afirmou que, na data de hoje, a conta do FUNDEB conta com um 

saldo de apenas R$1.700,00 (mil e setecentos reais), e que, por conta 

disso, a Prefeitura possa ter que usar recursos próprios para o 

pagamento do salário dos Professores. Que com relação ao transporte 

escolar, o Estado de Minas só pagou 5 (cinco) parcelas de um total de 

10 (dez). Ressaltou que o Estado possui mais de 5 (cinco) milhões de 

reais em dívidas com os Municípios. Informou que, no mês de outubro 

o pagamento dos servidores foi realizado no dia 31 (trinta e um), e no 

mês de novembro, o pagamento foi realizado no dia 1º (primeiro) de 

dezembro. Disse, por fim, que a participação de todos no evento 

citado pelo Prefeito será de suma importância. Ao final, o Presidente 

agradeceu a presença do Prefeito e do Secretário a esta Casa. 

 

Neste momento, o Presidente procedeu à eleição da Mesa Diretora 

para a Sessão Legislativa de 2018. Foi apresenta uma única Chapa, 

composta pelos seguintes Vereadores: Presidente: Írio Henriques 

Furtado Filho; Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira e 

Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa. Em votação, a Chapa Única foi 

eleita por unanimidade. Assim sendo, o Presidente concedeu a palavra 

ao Presidente eleito para suas considerações. O Vereador Írio 

Henriques Furtado Filho agradeceu aos colegas pelos votos e disse 

que a sua eleição por unanimidade aumenta ainda mais a sua 

responsabilidade. Disse que trabalhará sempre buscando o melhor 

para a Câmara Municipal e para nossa comunidade, e que espera 

contar com o apoio de todos nesta sua nova trajetória. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

70, de 19 de outubro de 2017, que “Dispõe sobre as feiras livres no 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

Parecer nº. 71/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Parecer nº 43/2017 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e 

Parecer nº 41/2017 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. Todos aprovados. 

 



- Leitura, discussão e votação da Emenda nº. 03/2017 ao Projeto de 

Lei nº. 70/2017, de autoria do Vereador Nei Medina de Oliveira. 

Aprovada. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

82, de 07 de novembro de 2017, que “Dispõe sobre a Política de 

Fomento à Cultura do Bambu e dá outras providências”. Parecer nº. 

76/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 

45/2017 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 

42/2017 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Todos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 90, de 28 de novembro de 2017, que “Extingue a 

Fundação Cultural de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. 

 

- Projeto de Lei nº. 91, de 01 de dezembro de 2017, que “Altera a Lei 

nº. 3.084, de 29 de novembro de 2016”. Distribuído para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. 

 

O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que os Projetos de 

Lei nº. 90 e 91/2017 sejam votados nesta reunião. Para isso deu às 

Comissões 5 (cinco) minutos para emitirem seus pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

90, de 28 de novembro de 2017, que “Extingue a Fundação Cultural 

de São João Nepomuceno e dá outras providências”. Parecer nº. 

78/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 

44/2017 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

91, de 01 de dezembro de 2017, que “Altera a Lei nº. 3.084, de 29 de 



novembro de 2016”. Parecer nº. 79/2017 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer nº. 45/2017 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Ambos aprovados. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Pedido de Providência nº 12/2017: Vereador Heldemir Azevedo 

Alves, solicitando ao Executivo Municipal providências no sentido de 

se fazer cumprir a Lei nº 2.630/2009, que “Institui o Banco Cadastral 

de Doadores Voluntários de Sangue e Medula Óssea do Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

 

- Indicação nº 240/2017: Vereadores Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, Edison de Souza Silva e José Maria de Almeida, 

solicitando que, no momento da elaboração do contrato para a 

prestação dos serviços de abastecimento de água e de esgotamento 

sanitário, que seja estudada a possibilidade de o Executivo negociar 

junto à Copasa a transferência do recurso para que o próprio 

Município possa construir as estações de tratamento de água nos 

distritos e localidades rurais, ficando o mesmo responsável pelo 

tratamento e distribuição. 

 

- Pedido de Informação nº 15/2017: Vereadores Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Edison de Souza Silva, Heldemir 

Azevedo Alves e José Maria de Almeida, solicitando à Secretaria 

Municipal de Saúde informações quanto à possível paralisação do 

ônibus do Consórcio Intermunicipal de Especialidades (Ciesp) a partir 

do dia 15/12/2017 e, em caso afirmativo, quais os motivos que 

levaram a tal decisão. 

 

- Indicação nº 238/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

encaminhando ao Chefe do Executivo, para sua análise, Minuta de 

Anteprojeto de Lei, que altera o Plano de Cargos e Salários vigente 

visando viabilizar a concessão de bolsas de estudos aos servidores 

públicos do Município de São João Nepomuceno. 

 

- Indicação nº 243/2017: Vereadores Nei Medina de Oliveira e Ruy 

Rodrigues Barbosa, solicitando ao Chefe do Executivo que estude a 

viabilidade de instalar um semáforo na Rua Dr. João Couto, esquina 



com a Praça Carlos Alves e Capitão Braz (próximo ao açougue São 

João). 

 

- Indicação nº 244/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo a alteração da sinalização do 

trânsito na Rua Expedicionário Garcia Lopes, tornando-a mão única 

no sentido do trecho compreendido entre as esquinas das Ruas 

Comendador João Medina (Rua do Buraco) e Capitão Basílio. 

 

- Moção de Repúdio nº 32/2017: Assinada por todos os Vereadores, 

manifestando o seu veemente repúdio ao Governo do Estado de Minas 

Gerais, pelo sistemático atraso no pagamento dos repasses aos 

Municípios mineiros, especialmente quanto às transferências 

constitucionais e legais.  

 

- Moção de Aplausos nº 31/2017: Assinada por todos os Vereadores, 

parabenizando o Dr. João de Souza Mansur, proprietário do imóvel 

rural onde se situa o empreendimento denominado “Glas Parque”, 

localizado no Distrito de Carlos Alves. 
 
- Indicação nº 239/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Executivo que providencie a inclusão do estudo da história geral da 

África e da história da população negra no Brasil no currículo escolar 

da rede municipal de ensino. 

 

- Indicação nº 242/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Prefeito Municipal a realização de operação tapa-

buraco para solucionar o problema ocasionado pelas últimas chuvas e 

que tem causado muitos transtornos aos condutores de veículos e 

moradores. 

 

- Indicação nº. 241/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando providências no sentido de instalar ondulações 

transversais, como redutores de velocidade, na Rua George 

Heughebaert, (parte de cima do Center Moda). 

 

- Moção de Aplausos nº. 30/2017: Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando o atleta Stéfano Pinho pela carreira de sucesso 

que vem construindo nos Estados Unidos. 
 



9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 70, de 19 de 

outubro de 2017, que “Dispõe sobre as feiras livres no Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”, com emendas. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 82, de 07 de 

novembro de 2017, que “Dispõe sobre a Política de Fomento à Cultura 

do Bambu e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 90, de 28 de 

novembro de 2017, que “Extingue a Fundação Cultural de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Em primeira discussão, o Sr. 

Roberto Isaías de Almeida Santos, explicou que, como a Fundação 

Cultural foi criada por Lei, sua extinção também dever ser procedida 

da mesma forma. Relatou que, quando a atual Administração assumiu 

a Prefeitura, a ata da última eleição desta Entidade foi levada a 

Cartório para averbação, bem como na Receita Federal para alteração. 

Contudo, o Cartório de Notas se negou a efetivar o registro, tendo em 

vista que atas anteriores não foram averbadas. Levado ao 

conhecimento do Ministério Público, o mesmo intentou ação, 

culminado com a sua extinção por sentença já transitada em julgado. 

Assim, este Projeto de Lei visa apenas uma regularização de situação 

já consolidada. Em votação, foi o mesmo aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 91, de 01 de 

dezembro de 2017, que “Altera a Lei nº. 3.084, de 29 de novembro de 

2016”. Em primeira discussão, o Sr. Roberto Isaías de Almeida 

Santos, explicou que este Projeto visa garantir uma margem de 

segurança para que a Prefeitura possa trabalhar até o encerramento do 

ano. Em votação, foi o mesmo aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 70, 82, 90 e 91/2017. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 



11) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

quadragésima primeira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 

2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 70, de 19 de 

outubro de 2017, que “Dispõe sobre as feiras livres no Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”, com emendas. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 82, de 07 de 

novembro de 2017, que “Dispõe sobre a Política de Fomento à Cultura 

do Bambu e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 90, de 28 de 

novembro de 2017, que “Extingue a Fundação Cultural de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 91, de 01 de 

dezembro de 2017, que “Altera a Lei nº. 3.084, de 29 de novembro de 

2016”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 70, 82, 90 e 

91/2017. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores, que 

parabenizaram o Vereador Írio Henriques Furtado Filho pela eleição 

como novo Presidente da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno. O Vereador José Maria de Almeida sugeriu que seja 

feita uma Indicação, assinada por todos os Vereadores, com o intuito 

de que o Executivo Municipal construa uma forma de acesso às 11 

(onze) casas doadas do Bela Vista. O Vereador Nei Medina de 

Oliveira, ressaltou que, em que pese a preocupação do Vereador José 

Maria de Almeida, ele fez este mesmo pedido nesta Sessão 

Legislativa. O Vereador Heldemir Azevedo Alves falou sobre o 

atendimento de Planos de Saúde pelo Hospital São João, afirmando 

que este representa prejuízo. Em contrapartida, o atendimento de 



100% (cem por cento) SUS, geraria receita para aquela entidade. O 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo agradeceu ao 

Provedor do Hospital São João pela Nota divulgada no Jornal daquela 

Entidade. Disse que espera que a Prefeitura repasse ao Hospital a 

sobra de caixa da Câmara Municipal, tendo em vista a urgente 

necessidade. Falou ainda, que cada Vereador deve buscar apoio junto 

a seu Deputado, para que a situação dos repasses de verba pelo Estado 

junto a nosso Município seja regularizada. Disse ainda que, diante da 

atual situação, a Prefeitura terá que realizar corte de despesas, 

especialmente com pessoal. Relatou ao final, as péssimas condições 

da MG-126, que liga nosso Município à cidade de Juiz de Fora. O 

Vereador Nei Medina de Oliveira agradeceu ao Secretário Municipal 

de Fazenda e Administração, pela prestatividade durante todo o ano 

com esta Casa. Informou que na data de 04 de dezembro começou o 

recapeamento da MG-126. O Vereador Edison de Souza Silva elogiou 

a Transparência do Sr. Roberto. Parabenizou também, o Sr. Rogério 

Vilella, Provedor do Hospital São João. Parabenizou também, o 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo pela 

Indicação nº. 225/2017. Por fim, noticiou o retorno do ônibus com 

destino ao Rio de Janeiro, no horário de 01:00, às segundas-feiras. O 

Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira agradeceu ao Dr. João 

Mansur pela disponibilização de sua área, como alternativa de lazer, 

para a comunidade são-joanense. O Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho ressaltou que a Câmara Municipal fecha o ano com um saldo 

positivo, parabenizando todos os colegas.  

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 19 de dezembro de 2017. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 
Ruy Rodrigues Barbosa 

PRESIDENTE  

 

Antônio José da Costa 
VICE – PRESIDENTE 

 

Nei Medina de Oliveira 
SECRETÁRIO 



 


